



2.1.2025

Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV ORP Tachov

Newsletter
č. 2

registrační číslo: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008572

Osvětová akce pro rodiče na téma logopedie

Dne 28. listopadu 2024 proběhla osvětová akce zaměřená na podporu rodičů v oblasti vývoje řeči u dětí. Akce se zúčastnilo 30 rodičů, kteří si měli možnost přiblížit základní zákonitosti vývoje řeči u dítěte a seznámit se s možnými úskalími, která mohou v této oblasti nastat.

Speciální pedagožka Mgr. Markéta Klausová během setkání podrobně vysvětlila nejčastější vady řeči u dětí a poskytla praktické rady, jak tyto vady včas rozpoznat. Účastníci se dozvěděli, jaké signály sledovat a kdy je vhodné vyhledat odbornou pomoc. Speciální pedagožka rovněž představila konkrétní tipy a metody na podporu vývoje řeči a oblasti komunikace u dětí v předškolním i raném školním věku.

Byl zdůrazněn význam včasné intervence a důležitost pravidelné komunikace mezi rodiči a dětmi. Rodiče byli informováni o různých stadiích vývoje řeči a o tom, jaký vývoj je v daném věku normální.

Byly jim předány informace o tom, jak podporovat děti v rozvoji slovní zásoby a gramatických struktur, a jakými způsoby mohou stimulovat jejich jazykový rozvoj.

Tato interaktivní část programu byla velmi oceňována, protože poskytla rodičům konkrétní nástroje a techniky, jak podpořit řečový vývoj dětí v každodenním životě.

Závěr setkání byl věnován diskusi, během níž speciální pedagožka odpovídala na dotazy rodičů. Tato část umožnila účastníkům sdílet své zkušenosti, získat individuální doporučení a lépe porozumět potřebám svých dětí. Rodiče tak měli možnost získat odpovědi na své konkrétní otázky a obavy, což přispělo k jejich lepší informovanosti a jistotě v péči o řečový vývoj jejich dětí. Diskuse byla velmi živá a plná podnětných dotazů, které ukázaly, jak důležité a aktuální toto téma pro rodiče je.

Setkání bylo velmi přínosné a rodiče ocenili možnost získat odborné informace i prostor pro otevřenou diskusi.

Akce nejenže zvýšila povědomí o důležitosti včasné intervence při řečových vadách, ale také posílila vztah mezi rodiči a odborníky na vývoj řeči. Tento typ osvětových akcí je zásadní pro podporu rozvoje řečových schopností dětí v inspirativním a povzbuzujícím prostředí.



Osvětová akce pro rodiče v Regionálním vzdělávacím a informačním středisku

Projektové dny zdravotní péče

V listopadu a prosinci proběhly v základních školách v Tachově, Boru a Plané tři projektové dny zaměřené na základy první pomoci a prevenci v nouzových situacích. Akce se zúčastnilo přes 120 dětí, které měly možnost osvojit si důležité dovednosti, jež mohou jednou zachránit život.

Den zdravotní péče byl koncipován tak, aby byl pro děti nejen poučný, ale také praktický a interaktivní. Program začal opakováním důležitých telefonních čísel na záchrannou službu, policii a hasiče. Děti se dozvěděly, kdy a jak tato čísla správně využít, s důrazem na klidné a srozumitelné podání informací při tísňovém volání. Tato část programu byla klíčová pro vytvoření pevného základu bezpečnostních znalostí.

Následně se program zaměřil na řešení konkrétních nouzových situací, jako jsou popáleniny, řezné rány nebo dušení. Děti se naučily, jak správně ošetřit drobná zranění a jak postupovat při vážnějších problémech. Nechyběla ani praktická ukázka Heimlichova chvatu, který si děti vyzkoušely samy na sobě.

Závěrečná část programu byla věnována kardiopulmonální resuscitaci (CPR). Děti si na speciální umělé panně prakticky zkoušely masáž srdce. Pod vedením zkušené lektorky Bc. Simony Kratochvílové si mohly osvojit správný rytmus a tlak při resuscitaci. Tato praktická část byla velmi oblíbená, děti se snažily co nejlépe napodobit lektorku a naučit se správné techniky, které mohou v budoucnu zachránit život.

Celý projektový den byl zaměřen na to, aby si děti odnesly nejen teoretické vědomosti, ale také praktické dovednosti a sebevědomí, že v případě nouze dokážou adekvátně reagovat. Den zdravotní péče tak přispěl nejen k rozvoji jejich znalostí, ale také k posílení zodpovědnosti a připravenosti na mimořádné situace. Kromě toho byly děti motivovány k dalšímu sebevzdělávání v oblasti zdravotní péče, což přispívá k jejich celkovému rozvoji a bezpečnosti.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci těchto projektových dnů, a doufáme, že získané znalosti a dovednosti budou dětem dlouhodobě ku prospěchu.



Základní škola v Boru



Základní škola v Plané



Spolufinancováno Evropskou unií

Kulatý stůl na téma legislativní změny ve školství

Dne 11. prosince 2024 se v prostorách REVISu v Tachově uskutečnilo setkání kulatého stolu na téma legislativních změn ve školství. Akce, která byla součástí projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV ORP Tachov, přilákala zástupce škol, zřizovatelů i dalších odborníků z oblasti vzdělávání. Setkání zahájila Mgr. Vendula Machová, místostarostka ORP Tachov, která zdůraznila důležitost spolupráce mezi všemi aktéry zapojenými do vzdělávání. Úvodní slova uvedla atmosféru konstruktivní debaty, která se nesla celým dopolednem. Hlavní část programu patřila prezentaci Mgr. Jana Husáka, koordinátora spolupráce Středního článku podpory MŠMT pro Plzeňský kraj. Ten přiblížil připravované novelizace školské legislativy, mezi něž patří digitalizace procesů, vytvoření kmenových registrů ve vzdělávání a změny ve financování. Například návrh na zavedení registrů pedagogů a žáků si klade za cíl zefektivnit sběr dat a snížit administrativní zátěž. Další zajímavý bod se týkal

změn spádových obvodů, které by měly být automatizovány pomocí elektronického systému. Tyto změny by měly obcím ušetřit nejen čas, ale i zdroje. Další klíčový bod programu vedla Mgr. Lucie Korbel Macků z Národního pedagogického institutu. Ve svém příspěvku zaměřeném na identifikaci žáků se sociálním znevýhodněním představila praktické nástroje, které mohou školy využít k lepší podpoře těchto dětí. Důležitost včasné identifikace žáků a vhodné intervence byla zdůrazněna jako klíčový faktor pro zlepšení jejich školního prospěchu a integrace. Mgr. Iveta Němečková z Agentury pro sociální začleňování představila projekt desegregace ve vzdělávání, který se zaměřuje na podporu inkluze dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí. Podle jejích slov je nezbytné, aby v ORP Tachov vznikla platforma, kde se budou pravidelně setkávat všichni aktéři vzdělávání, a to minimálně čtyřikrát ročně. Setkání kulatého stolu v Tachově přineslo nejen

podrobný přehled legislativních změn, ale i prostor pro otevřenou diskuzi. Úspěchem byla zejména interakce mezi účastníky, kteří sdíleli své zkušenosti a návrhy na zlepšení situace ve vzdělávání. Diskutovaná témata zdůraznila potřebu spolupráce mezi školami, zřizovateli a odborníky.



Účastníci setkání kulatého stolu



Účastníci workshopu pro vychovatele ve školní družině

Seminář pro vychovatele ve školní družině

Dne 6. listopadu 2024 se v Regionálním vzdělávacím a informačním středisku v Tachově uskutečnil seminář zaměřený na rozvoj profesních kompetencí vychovatelů školních družin. Akce se zúčastnilo 15 pedagogických a nepedagogických pracovníků, kteří si mohli osvojit nové moderní didaktické přístupy. Program zahrnoval inspirativní aktivity, jako jsou malá bádání a experimenty vhodné pro

děti školního věku. Účastníci si také vyzkoušeli tvořivé techniky a „hračičkování“, které mohou obohatit každodenní činnost v družinách. Velký důraz byl kladen na sdílení dobré praxe, kdy si účastníci vyměňovali zkušenosti a nápady na úspěšné aktivity. Seminář přinesl inspiraci a praktické tipy, jak s minimálními prostředky oživit práci v družině.

Zajímá vás více průběh realizace projektu? Rádi byste se seznámili s postupem přípravy místního akčního plánu nebo jen hledáte inspiraci, zajímavosti z oblasti školství nebo informace o vyhlášených dotačních programech? Navštivte náš facebookový profil MAP IV, nebo přijměte pozvání na kteroukoliv z našich pracovních skupin. Data a místa konání se s předstihem dozvíte na našem webu či facebookové stránce.

Kontaktní informace

Manažerka projektu:

Ing. Jana Kočandrová -
jana.kocandrova@tachov-mesto.cz

Koordinátor aktivit:

Bc. Petra Terčová -
petra.tercova@tachov-mesto.cz

Web:

<https://www.tachov-mesto.cz/mistni-akcni-plan-rozvoje-vzdelavani-iv-orp-tachov.html>

Facebook:

<https://www.facebook.com/Mistni-akcni-plan-rozvoje-vzdelavani-iv-ORP-Tachov>